
ATA DA 105ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE OUTUBRO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos - Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Luciane 
Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Exibe um 

vídeo no telão, mostrando a manifestação política 
que aconteceu em uma igreja, na cidade de 
Joinville, em protesto contra a demissão de uma 
professora. Tece críticas à manifestação e 
acrescenta que a professora desrespeitou os 
joinvilenses. 

Deixa claro que seu pronunciamento é para os 
pais de estudantes, sugerindo que analisem o 
perfil e o currículo dos professores da 
instituição de ensino privado que contrataram, 
pois estes profissionais estarão cuidando do 
futuro dos seus filhos. [Taquigrafia: Northon] 

 



********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 
às 16h.      

Está suspensa a sessão. 
(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Informa que o Comunicado referente ao Projeto 

de Lei n. 0202/2022 foi retirado de pauta pelo 
autor.  

Discussão e votação em turno único da 
admissibilidade da Medida Provisória n. 
00256/2022, de autoria do Governador do Estado, 
que dispõe sobre a concessão de crédito presumido 
do Imposto sobre Operações Relativas à Circulação 
de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 
Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 
Comunicação (ICMS) nas operações com etanol 
hidratado combustível realizadas por 
estabelecimentos distribuidores situados no 
território do Estado. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0022/2022, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda, que altera o art. 6º da Lei nº 17.637, 
de 2018, que "Dispõe sobre a celebração de 
parcerias de incentivo à atividade laboral no 



sistema prisional do Estado e estabelece outras 
providências".  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Altair Silva.  
A Presidência cumprimenta o Deputado Nilso 

Berlanda pelo projeto, bem como o Deputado Altair 
Silva pela manifestação. Entende que é importante 
dar oportunidades à empresa e àqueles que vão 
prestar o serviço. 

Continua em discussão.  
Não havendo mais quem queira discutir a 

matéria, encerra a discussão.  
Em votação. 
Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado. 
Informa que, pela manhã, a comissão de 

Finanças aprovou o Projeto de Lei n. 0315/2022, 
que estabelece critérios para as emendas 
impositivas. Consulta os senhores deputados se 
concordam em apreciar a matéria extrapauta, uma 
vez que, o quanto antes seja aqui aprovada, o 
Governo do Estado também poderá, o mais breve 
possível, analisar e fazer o pagamento das emendas 
impositivas dos senhores Parlamentares.  

(Os senhores deputados manifestam-se 
favoravelmente à apreciação da matéria.)  

Havendo a concordância dos Líderes, passa à 
discussão e votação em turno único do Projeto de 
Lei n. 0315/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que altera emendas parlamentares 
impositivas constantes do Anexo I da Lei nº 
18.329, de 2022, que estima a receita e fixa a 
despesa do Estado para o exercício financeiro de 
2022, e estabelece outras providências.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 



Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h08, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 
 


